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محسن وظیفه/ رسیدن به یک موفقیت 

تاریخی هرگز یک روزه به دست نمی آید. 

سال ها باید کار کرد تا یک ساختمان و 

یک نماد درست را به نتیجه رساند. کشتی 

فرنگی ایران از 2005 دوران طلایی خود را با 

محمد بنا استارت زد و در این سال ها فراز و 

فرودهای زیادی را به خودش دید اما حالا 

با درایت حسن رنگرز کشتی فرنگی ایران 

یک بنای تاریخی و بسیار شیک شده است. 

نکته مهم در این 20 سال انتخاب های 

درست بوده است. هر وقت انتخاب درست 

بود کشتی فرنگی مسیرش را درست رفت 

اما هر گاه تصمیمات اشتباه و احساسی 

بود، با دست اندازها و ناکامی ها روبه رو 

بود. انتخاب درست محمد بنا در 2005 و 

2009 کشتی فرنگی را با نتایج تاریخی همراه 

کرد اما تصمیمات غلط از سال های 2013 

تا 2018 فقط ناکامی به بار آورد. هر چند 

که اولین قهرمانی در 2014 اتفاق افتاد 

اما مشخص است که آن هم به واسطه 

مدال های سه قهرمان المپیک 2012 به 

دست آمد. حالا این انقلاب بیست سالگی 

خود را با حسن رنگرز جشن می گیرد. 

کسی که نشان داد انتخاب کاملاً درستی 

بوده و می تواند این درخشش ها را تا 

سال ها ادامه بدهد و از فرودهای فرنگی 

  . کند کم 

کشتی فرنگی؛ درخششی از 2005 تا 2025

2005 بوداپستبنای 20 ساله

 کشتی فرنگی با مدال طلای 

حمید سوریان و نقره علی اشکانی 

در رده بندی مدالی سوم دنیا و 

رده بندی تیمی هم در جایگاه 

هفتم دنیا قرار گرفت. اینجا 

شروع انقلاب در کشتی فرنگی 

بود. تیمی که برای اولین بار 

صاحب دو مدال در یک دوره 

مسابقات جهانی شد و نخستین 

رکوردشکنی ثبت شد.

2006 گوانگژو

در این دوره از مسابقات جهانی 

کشتی فرنگی ایران یک طلا و یک 

برنز به دست آورد. طلا باز هم به 

نام حمید سوریان ثبت شد و برنز 

را هم سامان طهماسبی گرفت. 

عنوان تیمی هم ششمی دنیا بود. 

البته به لحاظ مدالی باز هم تیم 

سوم دنیا شد اما در رده بندی 

تیم ملی نتوانست روی سکو قرار 

بگیرد.

2007 باکو

در جهانی باکو باز هم یک 

رکوردشکنی اتفاق افتاد. در 

این مسابقات که محمد بنا از 

سرمربیگری تیم ملی کنار رفته بود 

و هدایت تیم برعهده رضا سیم خواه 

بود، یک طلا و دو برنز برای ایران 

ثبت شد تا برای اولین بار سه مدال 

در یک دوره جهانی ثبت شود. 

باز هم حمید سوریان طلا گرفت 

و مدال های برنز هم به سامان 

طهماسبی و قاسم رضایی رسید.

2021 اسلو

بعد از چند سال باز هم نوبت به رکوردشکنی 

در کشتی فرنگی رسیده بود. برای اولین بار 

در تاریخ کشتی فرنگی ایران در یک دوره به 

شش مدال جهانی می رسید. کسب چهار 

مدال طلا که تا قبل از این مسابقات هرگز 

سابقه نداشت به همراه دو مدل برنز یک روز 

عجیب را رقم زد. میثم دلخانی، محمدرضا 

گرایی، محمدهادی ساروی و علی اکبر 

یوسفی چهار طلا برای ایران کسب کردند. 

مدال برنز محمدعلی  گرایی و پژمان پشتام 

تیم ایران را شش مدالی کردند.

2023 بلگراد

انتخاب رنگرز به عنوان سرمربی تیم ملی باعث 

شد تا راهی که محمد بنا از سال 2019 شروع 

کرده بود، روند جدیدی به خودش ببیند و 

این بار برخلاف سال های 2013 تا 2018، یک 

مربی با خط و مشی نزدیک به محمد بنا بیاید و 

بنابراین نتیجه بهتری حاصل شود. میرزازاده که 

در فینال 2022 به کایالب باخته بود، این بار در 

بلگراد به برتری رسید و قهرمان شد. مهمدی به 

مدال نقره دست پیدا کرد و با سه برنز ساروی، 

محمدرضا  گرایی و پویا دادمرز تیم ایران روی 

سکوی نایب قهرمانی قرار گرفت.

2009 هرنینگ دانمارک

بازگشت محمد بنا با ورود 

چهره های جدید به تیم ملی 

کشتی فرنگی بود و اینجا باز هم 

رکوردشکنی انجام شد. این بار با 

یک طلا و سه برنز برای اولین بار 

کشتی فرنگی ایران روی سکوی 

نایب قهرمانی جهان رفت. حمید 

سوریان برای چهارمین بار قهرمان 

جهان شد و فرشاد علیزاده، 

حبیب اخلاقی و امیر علی اکبری 

هم سه مدال برنز کسب کردند.

2010 مسکو

یک بار دیگر رکوردشکنی در تاریخ 

کشتی فرنگی؛ این بار با کسب دو 

طلای جهان که برای اولین بار رخ 

می داد. حمید سوریان پنجمین 

طلای خود را گرفت و امیر 

علی اکبری که مدال برنز را سال 

گذشته به دست آورده بود این بار 

قهرمان جهان شد. تیم ایران در 

غیاب طالب نعمت پور که امید 

اول کسب طلا بود اما به قرعه 

نحس خورد با پنج کشتی گیر 

هشتم دنیا شد.

2011 استانبول

یکی از بهترین تیم های کشتی 

فرنگی در قهرمانی جهان به میدان 

رفت. با توجه به قرعه نحسی 

که پیش آمد دو کشتی گیر ایران 

حاجی پور و رضایی از جدول کنار 

رفتند تا تیم با پنج کشتی گیر به 

میدان برود و باز هم یک رکورد 

جدید ثبت شد. ایستادن روی 

سکوی سوم دنیا با دو طلای سعید 

عبدولی و امید نوروزی و یک برنز 

بشیر باباجان زاده که اگر دو نفر 

دیگر هم در جدول بودند تیم ایران 

برای اولین بار قهرمان دنیا می شد.

2012 لندن

یکی از بهترین مسابقاتی که کشتی 

فرنگی ایران در تاریخ خود تجربه 

کرده و هرگز از یادها نخواهد رفت، 

بازی های المپیک 2012 لندن است. 

مسابقاتی که فرنگی کاران ایران 

توسط حمید سوریان، امید نوروزی 

و قاسم رضایی صاحب سه مدال 

طلا شدند. موفقیتی که قبل از آن 

هرگز دیده نشده بود و حتی شاید 

کسی در خواب هم نمی دید.

2008 پکن

این اولین دوره بازی های المپیک 

پکن بود که کشتی فرنگی بعد از 

شروع درخشان خودش تجربه 

می کرد. هدایت تیم برعهده 

رضا سیم خواه بود اما نتیجه 

بسیار بد بود. برای اولین بار تیم 

ملی کشتی فرنگی به بازی های 

المپیک می رفت که سه مدال دار 

جهان در ترکیبش بود اما بدون 

مدال برگشت. حتی سوریان هم 

نتوانست به مدال طلا برسد.

2022 بلگراد

بدبیاری در تیم جوان محمد بنا باعث شد تا او 

هم در اتفاقی نادر تیمش به مدال طلا نرسد. 

اشتباه عجیب محمدرضا  گرایی باعث شد تا 

کشتی ای را که پیش بود واگذار کند و البته امین 

میرزازاده هم در فینال زورش به رضا کایالب 

نامدار نرسید تا تیم محمد بنا با دو مدال نقره 

و یک مدال برنز هادی ساروی از رسیدن به 

سکو هم باز بماند. محمد بنا که قبل از رفتن به 

مسابقات به فدراسیون اعلام کرده بود دیگر به 

همکاری اش ادامه نخواهد داد در همان بلگراد به 

فدراسیون توصیه کرد که حسن رنگرز را به عنوان 

سرمربی انتخاب کنند.

2024 پاریس و تیرانا

یک المپیک و یک جهانی اوزان 

غیرالمپیکی فوق العاده با هدایت حسن 

رنگرز برای کشتی فرنگی رقم خورد. در 

المپیک به نتیجه لندن نزدیک شدند و با 

دو مدال طلا، یک نقره و یک برنز نتیجه ای 

تاریخی را به ثبت رساندند. سعید اسماعیلی 

به همراه هادی ساروی طلایی های ایران 

بودند. مهمدی نقره گرفت و میرزازاده هم 

برنز کسب کرد. در تیرانا هم که مسابقات 

در چهار وزن غیرالمپیکی برگزار شد،  گرایی 

طلا گرفت و دادمرز نقره.

2025 زاگرب

انقلاب فرنگی در این مسابقات بیست ساله 

شد. انقلابی که با بنا شروع شد اما با رنگرز 

ادامه پیدا کرد. کسب هشت مدال برای 

اولین بار، یک نتیجه تاریخی بود که حتی در 

کشتی آزاد هم سابقه نداشت. حسن رنگرز با 

تیمی که ساخته وعده المپیک 2028 را می دهد 

تا از رکورد کشتی فرنگی در لندن عبور کند، 

موفقیتی که دور از دسترس نیست. چهار 

طلای اسماعیلی، فرخی، ساروی و میرزازاده 

به همراه نقره پویا احمدی و علیرضا مهمدی و 

دو برنز دانیال سهرابی و محمدمهدی کشتکار 

روزهای درخشانی را ثبت کرد که به نظر 

درخشان تر هم خواهد  شد.

2013 بوداپست

بعد از لندن کشتی فرنگی ایران با 

جدایی محمد بنا و از دست دادن 

دلاورانش کمی دچار مشکل شد. در 

غیاب سوریان، طالب نعمت پور به مدال 

طلا رسید و البته امیر علی اکبری هم 

یک مدال طلا در 120کیلوگرم به دست 

آورد اما به دلیل دوپینگ این مدال طلا 

از ایران پس گرفته شد تا جایگاه عجیب 

هشتمی دنیا به ایران برسد.

2014 تاشکند

بعد از نتایج بوداپست باز هم مسئولان 

وقت به سراغ محمد بنا رفتند. بازگشت 

بنا با اتفاقات نسبتاً خوبی همراه شد. او 

ستاره هایش را باز هم دور هم جمع کرد 

اما اختلاف نظر او با رسول خادم باعث 

شد تا چند روز مانده به جام جهانی کشتی 

فرنگی بنا تیم را ترک کند. تیم با هدایت 

ناصر نوربخش قهرمان جام جهانی شد 

و بعد هم در قهرمانی جهان با طلای 

سوریان، نقره امید نوروزی و دو مدال 

برنز قاسم رضایی و افشین بیابانگرد برای 

اولین بار روی سکوی قهرمانی ایستاد.

2015 لاس وگاس

اختلاف نظرهای زیاد بین کادرفنی و 

مدیریتی وقت فدراسیون و ستاره های 

کشتی فرنگی باعث شد تا در جهانی 

لاس وگاس یکی از بدترین نتایج 

کشتی فرنگی رقم بخورد. در حالی  که 

سوریان هم به ترکیب تیم رسیده بود 

اما مدال طلا به ایران نرسید. قاسم 

رضایی اولین نقره خود را به دست 

آورد و دو مدال برنز یوسف قادریان و 

حبیب اخلاقی باعث شد تا تیم در 

بدترین شرایط ممکن به ایران برگردد.

2017 پاریس

بعد از ریو باز هم محمد بنا از تیم 

ملی کشتی فرنگی خداحافظی کرد. 

فدراسیون وقت هم که برای ناکامی 

ریو دنبال مقصر بود بلافاصله از 

کناره گیری بنا استقبال کرد اما دریغ 

از اینکه شروع دوران فاجعه بار کشتی 

فرنگی بود. در پاریس سه مدال برنز به 

ایران رسید. محمدعلی گرایی، سعید 

عبدولی و حسین نوری سه برنزی 

ایران بودند که تیم ملی کشتی فرنگی 

را هم به روی سکوی جهانی رساندند.

2018 بوداپست

این شهر که به طور کلی برای کشتی 

ایران چندان خوش یمن نبوده، این بار 

هم تیم کشتی فرنگی ایران را به خاک 

کشاند. تیم بهم ریخته و بلاتکلیف در 

مجارستان یکی از بدترین دورانش 

در تاریخ را تجربه کرد. یک برنز مهدی 

علیاری تنها دستاورد ایران بود. عنوان 

تیمی هم نزدیک به 20 باعث شد تا باز 

هم تغییرات گسترده در کادر مدیریتی 

فدراسیون و فنی تیم ملی کشتی 

فرنگی رقم بخورد.

2019 نورسلطان

از اینجا استارت ساخت دوباره کشتی 

فرنگی خورد. بازگشت دوباره محمد بنا 

و البته شروع دوران مدیریت علیرضا 

دبیر باعث شد تا کشتی فرنگی یک 

روند جدید را آغاز کند. در نورسلطان 

که اولین میدان محمد بنا برای 

ساختن یک تیم جدید بود، به سه 

مدال برنز علیرضا نجاتی، محمدعلی 

 گرایی و سعید عبدولی و البته ایستادن 

در رده چهارم ختم شد. 

2016 ریو

فدراسیون آن زمان هر وقت تیم 

نتیجه نمی گرفت بلافاصله دنبال 

محمد بنا می رفت تا شاید بنا بتواند 

باز هم معجزه کند و در المپیک 2016 

ریو به مدال طلا برسد. تلاش بنا و 

ستاره هایش اما در نهایت منجربه این 

شد که دو مدال برنز بگیرد. حمید 

سوریان به شکل عجیبی از رسیدن به 

مدال بازماند و قاسم رضایی به همراه 

سعید عبدولی دو مدال برنز را به 

دست آوردند. 

2020 توکیو

المپیک توکیو سومین حضور محمد 

بنا بود، با تیم جدید. یک طلای 

محمدرضا  گرایی و یک برنز هادی 

ساروی کمترین دستاورد برای این 

تیم بود. نتیجه ای که بعد از المپیک 

توکیو بهترین نتیجه تاریخ محسوب 

می شد. البته توقعات خود محمد 

بنا را برآورده نکرد اما با این حال 

مشخص بود که نوید روزهای خوبی 

را می دهد.

کشتی فرنگی ایران  که تا قبل از سال 2005 در 

مسابقات جهانی و المپیک دو مدال طلا، سه نقره 

و پنج برنز به دست آورده بود، از سال 2005 به بعد 

صاحب 20 مدال طلا، 9 مدال نقره و 26 مدال برنز 

شده است. 75 سال از مسابقات جهانی کشتی 

فرنگی می گذرد و در این 20 سال مدال های ایران 

پنج برابر شده.

 باخت استقلال در آسیا فاجعه است

شفر: هیچ بهانه‌ای از شفر: هیچ بهانه‌ای از 
ساپینتو پذیرفتنی نیستساپینتو پذیرفتنی نیست

دیدار دوستانه با مکزیک قطعی شد

سورپرایز پیاتزا با استفاده از 2 لیبرو
3

مجید سلطانی

روزنامه‌نگار

رضا حمیدی

روزنامه‌نگار

ساپینتو تنها مقصر این وضعیت نیست
دیروز 7 نفر از بازیکنان استقلال به دفتر باشگاه رفتند 
و بابت اتفاقات و نتایج اخیر، پاسخ دادند. برخی 
بازیکنان که کارت قرمز گرفته بودند، برخی بازیکنان 
که حاشیه‌هایی داشتند، برخی بازیکنان که دیر به 
ایران آمده بودند و... خلاصه یک روز شلوغ را برای 
باشگاه استقلال ساختند تا بگویند درگیر ماجرا 
هستیم و همه‌چیز به خرید آیفون 17 در دبی خلاصه 
و محدود نمی‌شود. اعضای هیأت مدیره همچنین 
درباره ساپینتو حرف زدند؛ در مورد نتایج تیم و مجوز 
ادامه فعالیت سرمربی که البته با اولتیماتومی جدی 
توأم شد. در اینکه سرمربی تأثیری مستقیم در تیم 
دارد و مقصر نتایج اخیر است شک نداریم اما باید به 
هوش بود که اعضای هیأت مدیره، ساپینتو را مقصر 
اول و آخر وضعیت فعلی جا نزنند تا با برکناری او، خود 
را از معرکه برهانند. ساپینتو مقصر نتایج تیم هست 
اما او را چه افرادی انتخاب کردند؟ آدان و الحدادی را 
با آن اعداد وحشتناک دلاری چه افرادی جذب کردند؟ 
آیا آنها نیامده بودند تا آبی‌ها در درون دروازه دژی 
محکم و در حمله، خط آتشی غیرقابل مهار داشته 
باشند؟ آیا همان اتفاق افتاد؟ آیا استقلال به اندازه 
پول‌های سرسام‌آوری که خرج بستن این تیم کرد، 
پاسخ مناسب گرفت؟ ساپینتو مقصر نتایج هست؛ 
اما مدیران استقلال پیش از آنکه ساپینتو را زیر سؤال 

ببرند، باید به پرسش‌های فراوانی پاسخ بدهند.
 

این تیم واقعاً روانشناس می‌خواهد؟

 مدافعان استقلال 
دیگر اعتماد به نفس ندارند

پس از نمایش وحشتناک استقلال مقابل الوصل، 
حالا نوبت به بازی عجیب مقابل پیکان رسید. 

برخی مانند محمد مؤمنی معتقدند استقلال 
فقط به روانشناس نیاز دارد؛ اما آیا فقط با 
حضور روانشناس مشکل استقلال حل خواهد 
شد؟ عارف آقاسی پس از تساوی با پیکان اعلام 
کرد دیگر نمی‌تواند به استقلال کمک کند. این 
حرف در شرایطی که فصل را تازه آغاز کرده‌ایم، 

بود. تعجب‌برانگیز 
 کمیته انضباطی باشگاه استقلال دیروز این 
بازیکن را احضار کرد تا هم به مصاحبه او پس 
از بازی با الوصل و هم به مصاحبه یکشنبه 
این بازیکن رسیدگی شود. اما نکته مهم در 
مورد استقلال، ادعایی است که محمد مؤمنی 
پیشکسوت آبی‌ها در تلویزیون مطرح کرد. او 
گفت، استقلال باید روانشناس استخدام کند. 
مدافعان استقلال در وضعیت کنونی، اعتماد به 
نفس خود را از دست داده‌اند. گرچه با بخشی از 
صحبت‌های مؤمنی موافقیم، اما باید پا را فراتر 

 . شت ا گذ
اگر کمی دقیق‌تر نگاه کنیم متوجه خواهیم 
شد تمام بازیکنان تیم، تمرکز خود را از دست 
داده‌اند. فاصله خطوط بسیار زیاد است و 
بازیکنان هیچ درکی از بازی و موقعیت هم 

 . رند ا ند
مدافعان آن‌قدر بدون تمرکز بازی می‌کنند که 
گاه به حریف پاس گل می‌دهند. مردان خط 
میانی، توان در اختیار گرفتن و اداره بازی را 
ندارند و میانه میدان را به هافبک‌های حریف 
واگذار می‌کنند. مردان خط حمله توان خود را 
از دست داده‌اند و وینگرها بار گلزنی را به دوش 

 . می‌کشند
تیم در چنین شرایطی باید خیلی سریع، 
ریکاوری کند. استخدام روانشناس شاید بخشی 
از مشکلات استقلال را مرتفع کند؛ اما بی‌تردید 
همه مشکلات را از بین نمی‌برد. استقلال از نظر 
فنی مشکل دارد و مشخص است ایرادهای فنی 
توسط روانشناس از بین نخواهد رفت. در فصلی 
که هلدینگ خلیج فارس درهای خزانه را به روی 
استقلال باز کرده‌ تا مدیران این تیم هر که را 
می‌خواهند بخرند، این نتایج و این کیفیت 
بازی، مطلوب هواداران نیست. پیکان دقایق 
ابتدایی مسابقه مقابل استقلال کاملاً سوار 
بازی بود و مشخص نیست اگر بازیکن پیکان 
اخراج نمی‌شد، چه بر سر استقلال می‌آمد. 
استقلال باید خیلی زود به وضعیت تاکتیکی 
خود سامان دهد و این چیزی است که همه 

می‌خواهند. هواداران 

یادداشتسرمقاله

یک جلسه محرومیت قطعی برای رضاییان 
محرومیتی که کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال 
برای رامین رضاییان در نظر گرفته شامل یک جلسه 
قطعی و یک جلسه تعلیقی است؛ به این ترتیب 
مدافع باتجربه استقلال نمی‌تواند تیمش را در دیدار 
حساس برابر شمس‌آذر همراهی کند. این غیبت برای 
استقلال در شرایطی رخ می‌دهد که تیم بشدت به 
تجربه و توانایی‌های رضاییان در خط دفاعی و حتی 
در حمات نیاز دارد. رضاییان طی هفته‌های گذشته 
یکی از بازیکنان تأثیرگذار استقلال بوده و غیبت او 
می‌تواند چالش بزرگی برای ریکاردو ساپینتو و کادرفنی 
ایجاد کند. استقلال پیش‌تر نیز در برخی پست‌ها با 
مشکل کمبود بازیکن مواجه بود و حالا نبود یکی از 
مهره‌های کلیدی‌اش، فشار بیشتری بر سایر بازیکنان 
خط دفاعی وارد خواهد کرد. ساپینتو مجبور است 
برای پر کردن جای خالی رضاییان از حردانی استفاده 
کند و همین موضوع می‌تواند بر هماهنگی هجومی 
استقلال اثر بگذارد. در شرایطی که آبی‌پوشان پس از 
نتایج پرنوسان اخیر نیاز مبرمی به کسب سه امتیاز 
مقابل شمس‌آذر دارند، غیبت این مدافع ملی‌پوش 

کار سرمربی را دشوارتر کرده است.

سوژه

تیتر یک / حمیدرضا عرب - نشست هیأت 
مدیره باشگاه استقلال روز گذشته در فضایی 
پر از نگرانی و فشار برگزار شد. طبق اخبار 
رسیده، این جلسه بیش از هر چیز به بررسی 
نتایج اخیر تیم و شرایط مبهم نیمکت آبی‌ها 
اختصاص داشت. گرچه احضار برخی بازیکنان 
برای توضیح درباره عملکردشان نیز در دستورکار 
قرار گرفت، اما محور اصلی جلسه، بحث بر 
سر ادامه همکاری با ریکاردو ساپینتو، سرمربی 

پرتغالی استقلال بود.
ساپینتو در این فصل با وجود خریدهای قابل 
توجه و پرهزینه‌ای که باشگاه انجام داده، نتوانسته 
نتایج رضایتبخشی کسب کند. استقلال در شش 
بازی اخیر خود )سوپرجام، لیگ قهرمانان آسیا و 
چهار دیدار لیگ برتر( تنها یک پیروزی به دست 
آورده است؛ آماری نگران‌کننده که هم هواداران 
و هم مدیران باشگاه را بشدت ناامید کرده است. 
نگرانی اصلی اعضای هیأت مدیره این است که 

اگر روند فعلی ادامه پیدا کند، استقلال حتی در 
شرایطی بدتر از فصل گذشته قرار خواهد گرفت 
و دیگر جمع‌وجور کردن اوضاع تیم دشوار 

شد. خواهد 
در این نشست، شایعاتی پیرامون صدور اولتیماتوم 
به ساپینتو نیز تقویت شد. گفته می‌شود به او بین 
دو تا سه بازی فرصت داده‌اند تا شرایط را تغییر 
دهد. برخی منابع از فرصت دو بازی و برخی دیگر 
از سه بازی سخن می‌گویند. البته باشگاه استقلال 
هنوز هیچ موضع رسمی یا بیانیه‌ای درباره این 
موضوع منتشر نکرده است. سکوت باشگاه به 
نوعی نشان‌دهنده حساسیت شرایط و ترس از 

واکنش هواداران است.
هواداران استقلال در فضای مجازی و اطراف 
باشگاه بشدت انتقاد می‌کنند و این فشارها 
مستقیماً متوجه اعضای هیأت مدیره است. آنها 
معتقدند با وجود سرمایه‌گذاری گسترده و جذب 
بازیکنان شاخص، کسب تنها یک برد در شش 

بازی قابل پذیرش نیست. برخی از پیشکسوتان 
حتی خواستار برکناری ساپینتو شده‌ و معتقدند 
هرگونه تأخیر می‌تواند ضربه‌ای جبران‌ناپذیر به 
استقلال بزند. این حجم از فشار باعث شده 
مدیران استقلال نیز در موقعیتی دشوار قرار 
بگیرند چرا که تصمیم‌گیری درباره آینده سرمربی 
نه‌تنها بر نتایج تیم، بلکه بر جایگاه مدیریتی 

خودشان نیز تأثیر مستقیم دارد.
به طور قطع آینده ساپینتو به دو دیدار حساس 
آینده گره خورده است. استقلال باید ابتدا در 
لیگ برتر به مصاف شمس‌آذر برود و سپس در 
لیگ قهرمانان آسیا مقابل المحرق بحرین قرار 
گیرد. پیروزی در این دو مسابقه می‌تواند کمی فضا 
را آرام کند و شانس ماندگاری ساپینتو تا نیم‌فصل را 
افزایش دهد. اما ناکامی در هر یک از این بازی‌ها 
احتمالاً حکم پایان کار او در استقلال خواهد بود.
نشست اخیر اعضای هیأت مدیره نشان داد که 
استقلال در نقطه‌ای بحرانی قرار گرفته است؛ 

جایی که هر تصمیم می‌تواند سرنوشت تیم را 
دگرگون کند. در حال حاضر، ساپینتو روی لبه 
تیغ قدم برمی‌دارد و اوضاع به هیچ عنوان به 
سود او نیست. حتی زمزمه‌هایی شنیده می‌شود 
که در صورت ادامه ناکامی‌ها، مدیران استقلال 
به سراغ یک گزینه خارجی دیگر خواهند رفت 
و احتمال حضور یک سرمربی تازه‌نفس روی 
نیمکت استقلال در هفته‌های آینده وجود دارد.
آنچه مسلم است این است که ساپینتو و مدیران 
باشگاه استقلال هر دو تحت فشار شدید هواداران 
قرار دارند. اگر نتایج تغییر نکند، نه‌تنها نیمکت 
استقلال دستخوش تغییر خواهد شد، بلکه 
جایگاه مدیریتی برخی اعضای هیأت مدیره نیز 
متزلزل می‌شود. هواداران استقلال بیش از هر 
زمان دیگری منتظر عملکرد تیم در بازی‌های 
آینده هستند؛ بازی‌هایی که می‌تواند آخرین 
فرصت برای ساپینتو و حتی آخرین شانس برای 

برخی مدیران باشگاه باشد.

شمارش معکوس برای دوئل حذفی شاگردان پیاتزا با صربستان

صعود در گرو عبور از غول اروپایی
 رضا عباسپور /  والیبالیست‌های ملی‌پوش 
کشورمان در مرحله یک هشتم نهایی)حذفی( 
به  است  قرار  مهرماه  اول  سه‌شنبه  امروز 
مصاف تیم پرمهره و شناخته شده اروپایی یعنی 
صربستان بروند؛ مدعی نامدار اروپایی که در 
تالار افتخارات خود یک نشان طلا)سیدنی 2000( 
و یک مدال برنز)آتلانتا 1996( المپیک، همچنین 
تعداد زیادی نشان‌های رنگارنگ جهانی و قاره‌ای 
را یدک می‌کشند. شاگردان پیاتزا که در مرحله 
مقدماتی به سختی و با اما و اگر مجوز حضور در 
مرحله یک هشتم نهایی را کسب کردند، قطعاً در 
بازی امروز خود مقابل این تیم عنواندار اروپایی 
روز سختی را برای صعود به مرحله بعد پیش رو 

دارند.
 

عبور از صرب‌‌ها، سخت اما شدنی...
ملی پوشان والیبال ایران امروز)سه‌شنبه اول 
مهرماه 1404( از ساعت 15:30 دقیقه عصر به 
وقت تهران قرار است در مرحله یک هشتم 
نهایی)حذفی( رقابت‌های جهانی 2025 فیلیپین 

به مصاف یکی از قدرت‌های عنواندار و غول‌های 
شناخته شده اروپایی والیبال جهان یعنی تیم 
ملی والیبال صربستان بروند. بازی که حکم 
سقوط و خداحافظی با دوئل جهانی یا ماندن و 
صعود به جمع 8 تیم برتر والیبال جهان را برای 
شاگردان پیاتزا دارد. ملی‌پوشان والیبال ایران، 
در بازی‌های مقدماتی رقابت‌های جهانی 2025 
فیلیپین، در گروهی حضور داشتند که مصر، 
تونس و تیم میزبان یعنی فیلیپین هم ما را 
همراهی می‌کردند. اما نتایج نسبتاً ضعیفی 
که ملی‌پوشان کشورمان در این گروه به ظاهر 
آسان کسب کردند، ثابت کرد که دیگر هیچ تیمی 
را نباید در والیبال دنیا دست کم و سطح پایین 
فرض کرد. زیرا در مرحله مقدماتی، شاگردان 
پیاتزا با کسب 2 برد شانه به شانه و نزدیک 
تونس و فیلیپین، همچنین پذیرش  مقابل 
 A شکست مقابل مصر به عنوان تیم دوم گروه
به مرحله یک هشتم نهایی صعود کردند. تونس 
هم به عنوان تیم اول با 6 امتیاز راهی دور بعد 
شد. حالا و در مرحله یک هشتم، امروز سه‌شنبه 

اول مهرماه 1404، ملی‌پوشان کشورمان باید به 
مصاف صربستانی بروند که برخاف ما با 
کسب 6 امتیاز در گروه H این رقابت‌ها که 
تیم‌های قدرتمندی همچون برزیل و چک 
حضورداشتند صدرنشین شد. قطعاً بازی مقابل 
صربستان برای ما سخت و سنگین خواهد بود. 
اما با تمام این تفاسیر و توانمندی غیرقابل انکار 
صرب‌ها، شاگردان پیاتزا مقابل این تیم در لیگ 
ملت‌های والیبال که چندی پیش برگزار شد 
توانستند پیروز میدان باشند. بنابراین اگرچه 
عبور از این غول اروپایی سخت و دشوار است 
اما ملی‌پوشان شایسته والیبال ایران بارها در 
میادین مهم و لحظات سرنوشت‌ساز ثابت 
کردند که مرد دقایق و لحظات نفسگیر و دشوار 
هستند. ملی‌پوشان کشورمان اگر در این بازی 
از صربستان عبور کنند، در مرحله بعد باید به 

مصاف برنده دیدار تونس و چک بروند.
 

سورپرایز پیاتزا با استفاده از 2 لیبرو
روبرتو پیاتزا سرمربی ایران در 3 بازی گذشته 

مرحله گروهی، انتخاب‌های متفاوتی برای 
پست لیبرو داشت. محمدرضا حضرت‌پور و 
آرمان صالحی دو لیبروی کشورمان دراین دوره 
از رقابت‌های جهانی هستند. این دو بازیکن 
مطرح کشورمان در بازی‌های مقدماتی توسط 
پیاتزا به تنهایی در مقابل تونس، فیلیپین و 
مصر به میدان رفتند. اما هر زمان که پیاتزا در 
زمین مسابقه از وجود همزمان این دو بازیکن 
بهره‌مند شد، باعث پیروزی و برتری ما مقابل 
رقبا شد. اکنون و در آستانه جدال حساس با 
این غول نامدار اروپایی، اگرچه هنوز مشخص 
نیست کدام لیبرو برای استارت کار مد نظر 
پیاتزا است اما این احتمال وجود دارد سرمربی 
ایتالیایی تیم ملی والیبال کشورمان، این بار 
استفاده ترکیبی از هر دو بازیکن و لیبروی خود 
را در دستور کار قراردهد. به این شکل که یکی در 
زمان سرویس ایران در زمین قرار گیرد و دیگری 
هنگام سرویس حریف وارد میدان شود. اتفاقی 
که در بازی‌های قبل جواب داد و منجر به پیروزی 

ما مقابل رقبا شد.

اشکان دژاگه، کاپیتان سابق تیم ملی فوتبال 
ایران، در گفت‌وگویی درباره کاهش تعداد 
لژیونرهای ایرانی در لیگ‌های معتبر اروپایی 

و شرایط مهدی طارمی توضیحاتی ارائه داد.

این نسل کمتر شده است
دژاگه در ابتدای صحبت‌هایش گفت: »ما 
یک نسلی داشتیم که با هم در اروپا بازی 
می‌کردند، اما حالا این نسل کمتر شده و 
سن‌ها بالاتر رفته است. این یک اتفاق نرمال 
است. من هم وقتی سنم بالاتر رفت تصمیم 

گرفتم در قطر و امارات بازی کنم. حالا مهم 
این است که نسل جدیدی که می‌آید دوباره 
بتواند به همان سطح برسد و در لیگ‌های 

بازیکن داشته باشیم.« بزرگ 

تأثیر لژیونرها بر تیم ملی
او ادامه داد: »وقتی ما در لیگ‌های بزرگ 
اروپا بازی می‌کردیم، سطح تیم ملی هم 
بالاتر می‌رفت. امیدوارم خیلی زود دوباره 
معتبر  لیگ‌های  در  را  ایرانی  بازیکنان 

» . ببینیم

طارمی در اینتر و انتخاب المپیاکوس
دژاگه درباره مهدی طارمی گفت: »طارمی سال‌های 
خیلی خوبی را در پورتو پشت سر گذاشت و بعد به 
اینتر رفت. همه می‌دانستند اینتر باشگاه بزرگی 
است و بازی کردن در آنجا آسان نیست. بازیکنان 
فوق‌العاده‌ای در تیم بودند و کار برای او سخت بود. با 
این حال، سعی و تلاشش را کرد. به نظر من تصمیم 
درستی گرفت که در اینتر نماند و به المپیاکوس 
رفت. مهم است یک بازیکن جایی باشد که فرصت 
بازی پیدا کند، نه اینکه فقط نیمکت‌نشین باشد. 
المپیاکوس هم باشگاه خوبی است و فکر می‌کنم او 

در آنجا بیشتر فرصت بازی خواهد داشت.«

چرا مسیر مربیگری در ایران را انتخاب نکردم
اشکان درباره مسیر مربیگری خود توضیح داد: 
»من می‌توانستم در ایران مستقیم سرمربیگری را 
شروع کنم، مثل خیلی افراد دیگر. یا می‌توانستم 
به عنوان کمک‌مربی در ایران کارم را آغاز کنم. اما 
قسمت این بود که به قطر بیایم و اینجا تجربه 
کسب کنم. خودم هم علاقه‌مند بودم که این 
تجربه را به دست بیاورم. از نظر من، درست‌ترین 

راه همین مسیر بود.«

دژاگه: امیدوارم دوباره بازیکنان ایرانی در لیگ‌های معتبر اروپا بازی کنند
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